

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE APPROVA LA RELAZIONE SEMESTRALE AL 30 GIUGNO 2017

- **Ricavi del trimestre a 157,8 milioni di Euro (+7,7% rispetto al secondo trimestre 2016 e + rispetto al primo trimestre 2017). Ricavi del primo semestre a quota 299,3 milioni di Euro (- rispetto al primo semestre 2016)**
- **EBITDA ai massimi di sempre: 31 milioni di Euro nel secondo trimestre, con EBITDA mar 19,7%. EBITDA semestrale a 51,8 milioni di Euro, in crescita del 15,3% rispetto al primo sei 2016 (EBITDA margin al 17,3% rispetto al 16,0% del primo semestre 2016)**
- **Utile netto in miglioramento dell'11,9% a 29,3 milioni di Euro rispetto ai 26,2 milioni di Euro primo semestre 2016**
- **Posizione finanziaria netta positiva per 5,5 milioni di Euro, rispetto ai 3,5 milioni di Euro dicembre 2016**

Bologna, 4 agosto 2017 - **Datalogic S.p.A.** (Borsa Italiana S.p.A.: **DAL**), società quotata presso il M. Telematico Azionario – Segmento Star – organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A. (“**Datalogic**”) e mondiale nei settori dell’acquisizione automatica dei dati e dell’automazione industriale, ha approvato odierna la relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2017.

I risultati del semestre evidenziano una forte crescita di tutti gli indicatori economici confermando l’andamento positivo registrato nel primo trimestre. Grazie ad un sostenuto incremento dei ricavi di vendita e alle efficienze sui costi operativi, l’EBITDA sale del 15,3% a circa 52 milioni di Euro, l’EBIT cresce del 16,6% a 41,2 milioni di Euro e l’utile netto migliora dell’11,9% a 29,3 milioni di Euro. La posizione finanziaria netta è positiva per 5,5 milioni di Euro, in miglioramento rispetto a Dicembre 2016.

L’Amministratore Delegato del Gruppo Datalogic, Valentina Volta, ha così commentato: “La continua crescita di prodotti e soluzioni per una maggior automazione, qualità ed efficienza dei processi ha risposto nel nostro nuovo modello organizzativo incentrato sul cliente. I ricavi del secondo trimestre sono i migliori della storia del nostro Gruppo, hanno registrato una crescita a doppia cifra nei settori Transport & Logistics, Manufacturing ed Healthcare e hanno visto una ripresa del settore Retail. Siamo particolarmente soddisfatti della crescita registrata in Cina e del mantenimento della nostra posizione di leadership in Europa. Il miglioramento del margine operativo, il migliore di sempre sia a livello trimestrale che semestrale, è risultato del forte focus di tutta la struttura sul miglioramento dei costi di produzione. Tale andamento è supportato da un booking in crescita e dalla prosecuzione del lavoro di ottimizzazione dei costi del prodotto che rende fiduciosi nel conseguimento di risultati positivi anche per la seconda parte dell’anno”.

A livello semestrale il fatturato si attesta a 299,3 milioni di Euro, con una crescita del 6,2% rispetto ai 281,3 milioni di Euro del primo semestre 2016 (+4,8% a cambio Euro/Dollaro costante). Il *booking* ha raggiunto i 322,8 milioni di Euro, in crescita del 12,0% rispetto allo stesso periodo del 2016.

L’incidenza sul fatturato dei nuovi prodotti nel semestre è stata pari a 15,1% (28,3% nel primo semestre 2016) ed è riconducibile allo sfasamento temporale tra l’uscita dall’indicatore di prodotti “cross-industry” con fatturato consolidato, la cui sostituzione è prevista a partire dalla seconda parte dell’anno, e la controparte entrata nell’indicatore di prodotti maggiormente dedicati ai clienti di specifiche industrie con una vita più lunga ma a più basso impatto iniziale sul fatturato.

Il **margine lordo di contribuzione**, pari a 142,3 milioni di Euro cresce dell’8,6% rispetto ai 130,9 milioni di Euro del primo semestre 2016.

Euro realizzati nello stesso periodo dell'esercizio precedente (+8,4% a cambio Euro/Dollaro costante) mentre la sua incidenza sui ricavi migliora di un punto percentuale, dal 46,5% del primo semestre 2016 al 47,5% del primo semestre 2017 (48,1% a cambio Euro/Dollaro costante), per effetto dello spostamento della mix di vendita verso prodotti dove è più alta la willingness to pay del cliente e delle efficienze delle principali componenti del costo del venduto.

I costi operativi, pari a 98,3 milioni di Euro, sono in aumento del 3,6% (+2,4% a cambio Euro/Dollaro costante) rispetto ai 94,9 milioni di Euro dello stesso periodo del 2016, ma in miglioramento di circa 1 punto percentuale rispetto al fatturato, passando dal 33,7% a 32,8%. Tale andamento riflette un aumento dei costi per attività di Ricerca e Sviluppo cresciuti dell'8,2% a 26,3 milioni di Euro con un'incidenza dell'8,6% sui ricavi rispetto all'8,6% registrato nel primo semestre del 2016.

Il **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** cresce in maniera significativa del 15,3% da 45 milioni di Euro del primo semestre 2016 a 51,8 milioni di Euro (+17% a cambio Euro/Dollaro costante) mentre l'incidenza sui ricavi (EBITDA su Ricavi) sale al 17,3% rispetto al 16,0%, sia per le efficienze del costo di produzione sia per una diversa struttura dei costi operativi e, in particolare, dei costi di Ricerca e Sviluppo e delle spese di distribuzione.

Il **Risultato Operativo (EBIT)** cresce del 16,6% a 41,2 milioni di Euro rispetto a 35,3 milioni di Euro del primo semestre 2016 (+19,5% a cambio Euro/Dollaro costante).

Gli oneri finanziari pari a 2,5 milioni di Euro sono in aumento rispetto a 1,9 milioni di Euro nel primo semestre 2016 principalmente per effetto delle perdite su cambi (1,4 milioni di Euro rispetto a perdite di 0,5 milioni di Euro nel primo semestre 2016) legate all'effetto sui saldi netti del Gruppo del deprezzamento del Dollaro nel corso del primo semestre 2017, del rilascio della quota di *up front fees* per l'estinzione anticipata di un finanziamento e dell'incremento del debito lordo a seguito della contestuale stipula di un nuovo finanziamento di maggiore importo.

L'**utile netto di Gruppo** si attesta a 29,3 milioni di Euro in crescita dell'11,9% rispetto ai 26,2 milioni di Euro conseguiti nel primo semestre 2016.

La posizione finanziaria netta al 30 giugno 2017 è positiva per 5,5 milioni di Euro e ha registrato un miglioramento di circa 2 milioni di Euro rispetto al 31 dicembre 2016 (positiva per 3,5 milioni di Euro).

Il capitale circolante netto commerciale al 30 giugno 2017 si attesta a 70,2 milioni di Euro rispetto a 65,1 milioni di Euro al 31 dicembre 2016 e a 56,1 milioni di Euro rispetto allo stesso periodo dell'esercizio precedente. L'aumento di tale voce, rispetto al 31 dicembre 2016, è attribuibile principalmente all'incremento dei crediti verso clienti, dovuto ad una differente distribuzione delle vendite nel corso del periodo, e alla riduzione delle rimanenze.

ANDAMENTO TRIMESTRALE

I ricavi totali del secondo trimestre 2017 si attestano a 157,8 milioni di Euro in aumento del 7,7% rispetto al secondo trimestre 2016 (+6,4% a cambio Euro/dollaro costante) e dell'11,5% rispetto al primo trimestre 2017. Il booking del trimestre è stato pari a 162,8 milioni di Euro, in crescita del 10,2% rispetto al secondo trimestre 2016.

I margini operativi risultano in forte crescita sia rispetto al secondo trimestre dell'esercizio 2016 che al primo trimestre dell'esercizio in corso.

Confronto secondo trimestre 2017 e secondo trimestre 2016

€000	2° trimestre 2017		2° trimestre 2016		Var.	Var.
TOTALE RICAVI	157.784	100,0%	146.489	100,0%	11.295	7,7%
M.O.L (EBITDA)	31.061	19,7%	26.137	17,8%	4.924	18,4%
UTILE/PERDITA NETTO DI GRUPPO	17.391	11,0%	16.103	11,0%	1.288	8,0%

Confronto secondo trimestre 2017 e primo trimestre 2017

€000	2° trimestre 2017		1° trimestre 2017		Var.	Var.
TOTALE RICAVI	157.784	100,0%	141.524	100,0%	16.260	11,5%
M.O.L (EBITDA)	31.061	19,7%	20.764	14,7%	10.297	49,6%
UTILE/PERDITA NETTO DI GRUPPO	17.391	11,0%	11.906	8,4%	5.485	46,0%

ANDAMENTO PER DIVISIONE

€000	Ricavi			EBITDA		
	H1 2017	H1 2016(*)	Var. %	H1 2017	H1 2016	Var.
Datalogic	279.178	260.176	7,3%	51.324	46.115	11,1%
Solution Net Systems	10.574	9.952	6,3%	831	(877)	n.d.
Informatics	11.239	12.751	(11,9%)	(328)	(290)	(13,1%)
Rettifiche	(1.683)	(1.037)	62,3%	(2)	9	n.d.
Totale Gruppo	299.308	281.842	6,2%	51.825	44.957	15,3%

(*) I dati del 2016 sono stati riesposti sulla base della nuova struttura operativa

La **Divisione Datalogic** ha registrato un fatturato di 279,2 milioni di Euro in crescita del 7,3% (+6% a c. Euro/Dollaro costante) rispetto al primo semestre 2016. L'EBITDA della divisione è cresciuto dell'11,1% a 51,3 milioni di Euro, con un EBITDA margin del 18,4%.

- Il settore **Retail** evidenzia un andamento sostanzialmente stabile rispetto allo scorso anno ma con un'inversione di tendenza rispetto al primo trimestre 2017, che aveva fatto registrare una perfor-

leggermente negativa. Nell'area EMEA (in cui si concentra oltre il 50% dei ricavi del settore) si è registrato un aumento dell'11,5% rispetto allo stesso periodo del 2016 che ha compensato il rallentamento del continente americano.

- Il settore **Manufacturing** si conferma in forte espansione, con crescite a doppia cifra verso lo scorso anno in entrambi i trimestri. L'incremento è stato trainato dal continente americano e dalla Cina, dove il fatturato è cresciuto di oltre il 60% rispetto allo scorso anno.

- Il settore **Transportation & Logistics** inverte l'andamento negativo del primo trimestre e registra un incremento a doppia cifra nel secondo trimestre dell'anno, guidato principalmente dal Nord America.

- Infine, il settore **Healthcare** si conferma il migliore in termini di crescita percentuale tra tutti i settori della Divisione Datalogic. Eccezionali i risultati in particolare in Nord America dove il fatturato mantiene nel secondo trimestre rilevanti ritmi di crescita grazie alle vendite di lettori dedicati al settore ospedaliero.

La **Divisione Solution Net Systems**, ha registrato un fatturato di 10,6 milioni di Euro, evidenziando una crescita del 6,3% rispetto al primo semestre 2016 (+3,6% a cambio Euro/Dollaro costante).

La **Divisione Informatics**, ha registrato un fatturato di 11,2 milioni di Euro in diminuzione dell'14,3% a cambio Euro/Dollaro costante) rispetto al primo semestre 2016, riportando comunque un miglioramento, nel secondo trimestre del 2017, del confronto con lo stesso periodo dell'anno precedente.

ANDAMENTO PER AREA GEOGRAFICA

Nel primo semestre 2017, si è evidenziato un consolidamento nell'area EMEA con una crescita del 7,1% a 158,7 milioni di Euro e una crescita significativa in APAC trainata dalla Cina che cresce di quasi il 16%. I Ricavi in crescita anche in Nord America mentre si registra una diminuzione in America Latina attribuibile alla presenza di progetti rilevanti nello stesso periodo dell'anno precedente.

RICAVI PER AREA GEOGRAFICA (€000)	30.06.2017	30.06.2016	Variazione
Italia	27.683	26.971	2,6%
EMEA (escluso Italia)	130.973	121.207	8,1%
Totale EMEA (*)	158.656	148.178	7,1%
Nord America	90.418	87.167	3,7%
America Latina	11.954	13.497	(11,4%)
APAC	38.280	33.000	16,0%
TOTALE	299.308	281.842	6,2%

(*) EMEA: Europa, Middle East e Africa.

EVENTI NEL SEMESTRE

In data 13 aprile 2017 Datalogic S.p.A. ha sottoscritto un contratto per una nuova linea di credito del valore di 250 milioni di Euro con scadenza 2023. Il finanziamento accordato è stato destinato in parte a rimborsare anticipatamente rispetto alla scadenza originaria, la linea di credito già esistente per 126 milioni di Euro. La parte restante sarà utilizzata per supportare l'attività ordinaria e lo sviluppo del Gruppo.

L'Assemblea Straordinaria ha approvato, in data 4 maggio 2017, le modifiche - fra le altre - agli artt dello Statuto della Società volte principalmente all'introduzione dell' istituto della "maggiorazione del degli azionisti di lungo termine della Società, ai sensi dell'art. 127 quinquies del d.lgs. 58/1998 (" introdotto dall'art. 20, comma 1 bis, del D.L. n. 91/2014 convertito dalla Legge n. 116/2014 (il "E Competitività").

In data 6 giugno 2017 è stato siglato un accordo vincolante, perfezionato in data 6 luglio, per l'acqui 100% del capitale sociale della società tedesca Soredi Touch Systems GmbH, leader in tecnologie terminali ed in particolare per quelli per carrelli elevatori. L'operazione prevede un impegno finan complessivo massimo di Datalogic, entro il 2021, pari a 10 milioni di Euro, di cui 8 milioni di Euro in 2 milioni di Euro in azioni proprie.

EVENTI SUCCESSIVI ALLA CHIUSURA DEL SEMESTRE

Non vi sono eventi significativi da segnalare, fatta eccezione per il closing della citata acquisizione di Touch Systems GmbH, perfezionato in data 6 luglio 2017.

PREVEDIBILE EVOLUZIONE DELL'ATTIVITÀ PER L'ESERCIZIO IN CORSO

I risultati del primo semestre confermano il trend positivo del Gruppo in tutte le principali aree geografi in particolar modo in Cina. Il booking in crescita a doppia cifra e i riscontri positivi ricevuti da pa clienti dimostrano la validità della strategia del Gruppo, l'efficacia del nuovo modello di business orier cliente e della nuova organizzazione.

Per il prosieguo del 2017, in presenza di uno scenario macroeconomico sostanzialmente stabile, ci si e di confermare il trend di crescita dei ricavi registrato nel primo semestre dell'anno e di continu ottimizzare i processi produttivi a fronte di attese di crescita degli investimenti in ricerca e sviluppo strutture commerciali.

Si ricorda che la Relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2017 di Datalogic S.p.A. sarà a disposiz chiunque ne faccia richiesta presso la sede sociale, presso Borsa Italiana S.p.A. (www.borsaitaliana.it), il meccanismo di stoccaggio autorizzato "eMarket STORAGE", gestito da Spafid Connect S.p.A., altresì reperibile sul sito internet della società www.datalogic.com (sezione Investor Relations) entro i t di legge.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari - Dott. Alessandro D'Aniello – di ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza, che l'informativa contabile conten comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Tabella del CE Riclassificato (MOL) al 30 Giugno 2017 – Euro/1.000

Gruppo Datalogic	30/06/2017		30/06/2016		var.	var. %
Ricavi totali	299.308	100,0%	281.842	100,0%	17.466	6,2%
Costo del venduto	(157.048)	-52,5%	(150.900)	-53,5%	(6.148)	4,1%
Margine lordo di contribuzione	142.260	47,5%	130.942	46,5%	11.318	8,6%
Altri Ricavi	535	0,2%	2.038	0,7%	(1.503)	-73,7%
Spese di Ricerca e Sviluppo	(26.321)	-8,8%	(24.317)	-8,6%	(2.004)	8,2%
Spese di Distribuzione	(49.080)	-16,4%	(49.453)	-17,5%	373	-0,8%
Spese Amministrative e Generali	(22.196)	-7,4%	(20.199)	-7,2%	(1.997)	9,9%
Altri costi operativi	(717)	-0,2%	(891)	-0,3%	174	-19,5%
Totale costi operativi ed altri costi	(98.314)	-32,8%	(94.860)	-33,7%	(3.454)	3,6%
Costi e ricavi non ricorrenti	(781)	-0,3%	(370)	-0,1%	(411)	111,1%
Ammortamenti derivanti da acquisizioni	(2.511)	-0,8%	(2.437)	-0,9%	(74)	3,0%
Risultato operativo (EBIT)	41.189	13,8%	35.313	12,5%	5.876	16,6%
Risultato della gestione finanziaria	(2.459)	-0,8%	(1.877)	-0,7%	(582)	31,0%
Utile/(Perdite) da società collegate	(140)	0,0%	(402)	-0,1%	262	-65,2%
Utile/(Perdite) su cambi	(1.406)	-0,5%	(283)	-0,1%	(1.123)	396,8%
Utile/Perdita ante imposte	37.184	12,4%	32.751	11,6%	4.433	13,5%
Imposte	(7.887)	-2,6%	(6.575)	-2,3%	(1.312)	20,0%
UTILE/(PERDITA) NETTO DI GRUPPO	29.297	9,8%	26.176	9,3%	3.121	11,9%
Ammortamenti Imm. Materiali	(5.183)	-1,7%	(4.357)	-1,5%	(826)	19,0%
Ammortamenti Imm. Immateriali	(2.161)	-0,7%	(2.480)	-0,9%	319	-12,9%
Margine operativo lordo (EBITDA) ¹	51.825	17,3%	44.957	16,0%	6.868	15,3%

Si segnala che a partire dal 2017 alcuni costi sono stati riclassificati fra le diverse destinazioni e pertanto comparativi al 30 giugno 2016 sono esposti coerentemente.

[1] *EBITDA - Earnings before interest, taxes, depreciation and amortization – Utile/perdita del periodo lordo degli ammortamenti di immobilizzazioni materiali ed immateriali, dei costi non ricorrenti, degli introviti finanziari e delle imposte sul reddito.*

L'EBITDA così definito è una misura utilizzata dal Management per monitorare e valutare l'andamento operativo della stessa e non è identificata come misura contabile nell'ambito degli IFRS e, pertanto, oggetto di verifica da parte della Società di Revisione.

Stato Patrimoniale Riclassificato al 30 Giugno 2017 [2] – Euro/1.000

Gruppo Datalogic	30/06/2017	31/12/2016	30/06/2016
Immobilizzazioni Immateriali Nette	45.606	51.997	52.438
Avviamento	174.730	188.934	179.539
Immobilizzazioni Materiali Nette	69.051	72.082	66.286
Partecipazioni non consolidate	9.047	6.928	5.989
Altre attività immobilizzate	55.531	51.807	52.209
Capitale Immobilizzato	353.965	371.748	356.461
Crediti Commerciali Netti vs. Clienti	87.080	75.477	75.763
Debiti vs. Fornitori	(105.351)	(104.585)	(108.268)
Rimanenze	88.510	82.344	88.565
Capitale circolante netto commerciale	70.239	53.236	56.060
Altre Attività Correnti	35.065	34.184	34.210
Altre Passività Correnti e fondi per rischi a breve termine	(84.906)	(77.625)	(72.373)
Capitale circolante netto	20.398	9.795	17.897
Altre Passività a M/L termine	(30.042)	(30.836)	(26.009)
Passività per benefici ai dipendenti / TFR	(6.780)	(6.647)	(6.488)
Fondi per rischi	(12.774)	(11.169)	(10.143)
Capitale investito netto	324.767	332.891	331.718
Patrimonio netto Totale	(330.224)	(336.394)	(304.258)
Posizione Finanziaria Netta	5.457	3.503	(27.460)

[2]L'analisi patrimoniale e finanziaria riclassificata evidenzia aggregazioni utilizzate dal Management per valutare l'andamento patrimoniale-finanziario del Gruppo. Trattandosi di misure generalmente adottate nelle prassi della comunicazione finanziaria, immediatamente riferibili ai dati contabili degli schemi principali del bilancio che tuttavia non sono identificate come misure contabili nell'ambito degli IFRS e pertanto oggetto di verifica da parte della Società di Revisione.

Posizione Finanziaria Netta al 30 Giugno 2017 – Euro/1.000

Gruppo Datalogic	30/06/2017	31/12/2016	30/06/2016
A. Cassa e Banche	258.022	146.930	93.747
B. Altre disponibilità liquide	12	47	45
<i>b1. Cassa vincolata</i>	12	47	45
C. Titoli detenuti per la negoziazione	0	0	361
<i>c1. Breve termine</i>	0	0	0
<i>c2. Lungo termine</i>		0	361
D. Liquidità (A) + (B) + (C)	258.034	146.977	94.153
E. Crediti finanziari correnti	0	0	0
F. Altri crediti finanziari correnti	0	0	0
<i>f1. Operazioni di copertura</i>	0	0	0
G. Conti correnti bancari passivi	101	212	43
H. Parte corrente dell'indebitamento non corrente	51.103	30.180	19.963
I. Altri debiti finanziari correnti	2.779	5.878	3.327
<i>i1. Operazioni di copertura</i>	11	37	0
<i>i2. Debiti per leasing</i>	97	248	267
<i>i3. Debiti finanziari correnti</i>	2.671	5.593	3.060
J. Indebitamento finanziario corrente (G) + (H) + (I)	53.983	36.270	23.333
K. Indebitamento finanziario corrente netto (J) - (D) - (E) - (F)	(204.051)	(110.707)	(70.820)
L. Debiti bancari non correnti	229.549	139.321	129.692
M. Altre attività finanziarie non correnti	30.955	32.117	31.616
N. Altri debiti non correnti	0	0	204
<i>n1. Operazioni di copertura</i>		0	76
<i>n2. Debiti per leasing</i>	0	0	128
O. Indebitamento finanziario non corrente (L) - (M) + (N)	198.594	107.204	98.280
P. Indebitamento finanziario netto (K) + (O)	(5.457)	(3.503)	27.460